

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES, TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

El marqués de Donegall, visita al ministro de Agricultura

El marqués de Donegall, ilustre representante de la Prensa británica, ha visitado, en la mañana de hoy, al señor ministro de Agricultura en su despacho del Ministerio, y sostuvieron una interesante conversación sobre temas de política agraria, en los que está especialmente interesado el distinguido publicista inglés.

EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES VISITA, EN SEVILLA, LA RESIDENCIA DE ESTUDIANTES AMERICANOS

Discurso del señor Lequerica en la reunión de la Sociedad Colombina

La obra de España en América y el significado de su descubrimiento

Sevilla.—El ministro de Asuntos Exteriores, con todo el Cuadro Diplomático y acompañado de las autoridades locales, ha visitado el palacio de Casilleja de Guzmán, que está acondicionándose para residencia de estudiantes hispano-americanos, que se denominará Nuestra Señora del Buen Aire. Fueron recibidos por el rector de la Universidad, don Mariano Mota, y director de dicho Centro, señor Murillo Herrera, que les mostraron los distintos departamentos y cuyas oficinas administrativas funcionan en el mencionado edificio. Seguidamente recorrieron los jardines románticos, desde los cuales se contempla una vista de Sevilla y de su campiña maravillosa. El edificio será muy pronto inaugurado y tiene capacidad para setenta alumnos, perfectamente alojados. El ministro y sus acompañantes fueron obsequiados con una copa de vino español. La comitiva se dirigió después a la Granja-Escuela de

Agricultura de la Diputación, fundada por el ministro de Hacienda, señor Benjumea, obra modelo en su género y que está próxima a ser terminada. Allí recorrieron los Departamentos de la Escuela de Capacitadas, la Escuela de Ingenieros Agrónomos, talleres de tractores, plantaciones, campos de experimentación de cultivos y demás dependencias. La Diputación obsequió con una comida en el patio del clásico cortijo andaluz. Seguidamente marcharon al cortijo de la granjería de Guardiola, donde se celebró una fiesta campera con acoso y derribo de reses. En la placita del cortijo se corrieron algunas reses a cargo de algunos diestros.—(Logos.)

Discurso del ministro

Discurso pronunciado por el ministro de Asuntos Exteriores, don José Félix de Lequerica, en la sesión de la Real Academia Colombina, celebrada en el patio mudéjar del Monasterio de la Rábida y en contestación a los discursos pronunciados por los embajadores del Perú, Brasil y Portugal.

Excelentísimos señores, señoras y señores: Vamos a terminar este acto, en el cual se han reunido representantes de todos los pueblos de América, de la grande unidad americana, para celebrar el regreso de Colón, aquel hombre que aquí mismo veía visiones y las consultaba con los reamés, los demás también visionarios. ¡Ay de los hombres y de los pueblos que no ven



visiones! La fuerza del gran almirante fue este instinto de intuición sobre lo real inmediato. Pero también la fuerza de España fue no limitarse al estudio y a la controversia en las ciudades en las que los alemanes ofrecieron moderada resistencia en el sector de la cabeza de puente, al otro lado del Mosa, al sur de Coblenza. Esta cabeza de puente tiene en la actualidad cerca de catorce kilómetros y medio por nueve y medio de profundidad. Al suroeste de Treveris, las fuerzas aliadas que avanzan por el triángulo limitado aproximadamente por el Rin, el Mosa y el Sarre han ganado cuatro kilómetros frente a una resistencia esporádica. Al suroeste de Sarreburgo, sin embargo, la oposición alemana ha sido fuerte. (Efe.)

dables palabras el señor embajador del Perú su fuerza y su civilización a aquellas tierras, contribuyendo poderosamente a formar un mundo nuevo. Sobre el terror de los mares ignotos, sobre las leyendas—se ha recordado siempre—, parecía que España realizaba el sueño de Séneca, que veía más allá de Tula, nuevas tierras en los dominios de Teotihuacán.

¿Y qué enviaba España a América? Para comprender el espíritu del continente empezado a crear el día del desembarco de Colón, es preciso recordar que los hombres enviados por los Reyes Católicos pertenecían a una fuerte civilización cristiana y libre. Eran los súbditos de Castilla y Aragón, gentes formadas a través de siglos en una forma de Gobierno profundamente popular,

en la cual las conciencias individuales alcanzaban supremas garantías. Que tanto en Castilla como en León, como en Aragón se había anticipado la legislación quizás a todas las contemporáneas en el reconocimiento de los derechos de la personalidad humana, que limitaban los poderes estatales con participaciones tenaces y fuertes del pueblo, que defendían las libertades individuales en tueros y leyes que superaban en acritud y fortaleza frente al Gobierno a los de las demás naciones de la época.

No mandaban súbditos sumisos de poderes despóticos. El español es mal sujeto de tales experiencias. La profunda, intensa democracia española, ha existido y existe

Continúa en cuarta plana.

Las fuerzas del general Patton atacan la ciudad de Coblenza

El Primer Ejército norteamericano ha lanzado un vigoroso ataque en la cabeza de puente de Remagen

AVANCES ALIADOS EN EL TRIANGULO FORMADO POR EL RHIN, MOSELA Y EL SARRE

Comunicado aliado. Gran Cuartel General del cuerpo expedicionario aliado en el Oeste.—El comunicado del Cuartel General del general Eisenhower dice que las tropas aliadas que operan en la cabeza de puente de Remagen se hallan a la vista de la gran autopista de Colonia a Francfort, de la que se separa solamente una distancia de kilómetro y medio, aproximadamente. Añade que la cabeza de puente ha sido ampliada frente a encarnizada resistencia alemana hasta una profundidad de más de nueve kilómetros y medio y una anchura de más de diez y siete kilómetros y medio. De un total de 353 aviones alemanes vistos en este sector desde que los aliados cruzaron el Rin, la artillería antiaérea ha destruido once y veintinueve probables.

El comunicado declara que han sido limpiadas muchas ciudades en las que los alemanes ofrecieron moderada resistencia en el sector de la cabeza de puente, al otro lado del Mosa, al sur de Coblenza. Esta cabeza de puente tiene en la actualidad cerca de catorce kilómetros y medio por nueve y medio de profundidad. Al suroeste de Treveris, las fuerzas aliadas que avanzan por el triángulo limitado aproximadamente por el Rin, el Mosa y el Sarre han ganado cuatro kilómetros frente a una resistencia esporádica. Al suroeste de Sarreburgo, sin embargo, la oposición alemana ha sido fuerte. (Efe.)

En el triángulo formado por el Mosa y el Rin, entre Coblenza y Simmeron, se libraron duros combates contra cuñas blindadas norteamericanas que tratan de avanzar. También prosiguen los combates en los bosques montañosos de Osburgo y de Schwarzwald.

En la nueva batalla defensiva que se ha entablado al noroeste de Lorena, unidades del Séptimo Ejército norteamericano, que fueron rechazadas con pérdidas sangrientas en numerosos sectores, hicieron retroceder nuestras líneas en el sector de Forbach hasta el glacis de las fortificaciones del Oeste. Todos los ataques enemigos al oeste de Bitch fueron rechazados, a pesar de que las tropas adversarias se lanzaron cinco veces al ataque. Nuestras tropas hicieron 167 prisioneros.

Al oeste de Hagenau, cuya parte norte ha sido evacuada después de duros combates callejeros, los norteamericanos consiguieron abrir algunas brechas, en las cuales se libraron combates encarnizados.

Se espera la ocupación de Coblenza.

Londres.—El enviado especial de la Agencia Reuter en el Cuartel General del Tercer Ejército norteamericano dice que se espera que caiga hoy Coblenza en poder de los aliados. Agrega que la infantería del general Patton, que ataca la ciudad por el suroeste después de haber cruzado el Mosa, tropieza con poca resistencia.

Durante la jornada de hoy, el citado río ha sido atravesado por dos puntos más y los norteamericanos han conquistado quince poblaciones y han terminado la limpieza de cuatro. Desde que las fuerzas del general Patton cruzaron el río Mosa han avanzado cerca de veinte kilómetros. (Efe.)

Del comunicado alemán. En el bajo Rin, el adversario continúa utilizando grandes cantidades de niebla artificial para ocultar sus movimientos ante el fuego de nuestra artillería.

Los potentes ataques de las divisiones norteamericanas realizados desde la cabeza de puente al este de Remagen, se estrellaron contra una dura resistencia de nuestro frente y fueron rechazados en combates encarnizados librados en varios pueblos. En el noreste de Honnet, el enemigo logró penetrar en nuestra línea de resistencia hasta cierta profundidad.

Después hizo uso de la palabra, don Pedro Gil Moreno, que expuso la gratitud y el reconocimiento del Patronato que tiene el honor de presidir por la labor ministerial de protección y ayuda, que tendrá como reconquista para la Patria de uno de los monumentos más gloriosos.

Después, el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya, saludó a los nuevos miembros del Patronato y afirmó que, bajo el amparo del Ministerio de Educación, el Monasterio Poblet será baluarte espiritual de España, y rogó al señor ministro que expresara al Caudillo el agradecimiento de todos los reunidos.

RECUERDO Don Diego Salas Pombo, jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil de Salamanca

La fecha del 16 de marzo no puede pasar desapercibida para los españoles. Dejó de existir, en París, aquel insignificante que todo lo sacrificó por el bien de la Patria, y a quien la intriga de unos y el egoísmo de otros, le tendieron las redes para arrojarse del Poder, desde el que había prestado tan buenos servicios a España. Siete años de paz, de tranquilidad, de bienestar, que están en la memoria de todos; siete años de espléndido florecimiento, con su constante creación de escuelas y construcción de carreteras, que colocaron a la Nación a una gran altura.

El ilustre general Primo de Rivera, fué un hombre de acendrado patriotismo, de recta conciencia, de corazón noble, que ocupó lugar preeminente en nuestra historia, y que ayer hizo quince años que murió en un hotel de Pont Royal. Y bueno será señalar, como la figura del marqués de Estella, va cobrando con el tiempo, dimensiones cada vez más amovinas.

Al recordar tan triste fecha, dediquemos nuestra oración fervorosa por el eterno descanso de su alma.

EL CAMARADA JUNQUERA OCUPARA LA JEFATURA Y EL GOBIERNO CIVIL DE NAVARRA

Se concede la Palma Verde al camarada Arias de Velasco, hasta ahora jefe provincial de Asturias

El Caudillo y Jefe Nacional del Movimiento, a propuesta del Ministro Secretario General, ha firmado los siguientes nombramientos de jefes provinciales de F. E. T. y de las JONS:

Camarada Luis Solano Cuesta, jefe provincial de Asturias, en sustitución del camarada Rafael Arias de Velasco, a quien se concede la Palma Verde. Al camarada Jesús María de Uraola Palomeque, jefe provincial de La Coruña, para sustituir al camarada Diego Salas Pombo, que ha sido designado jefe provincial de Salamanca. El camarada Juan Junquera y Fernández Carvajal, hasta ahora jefe provincial de Salamanca, ocupará la

Jefatura de Navarra, en sustitución del camarada José López Sanz.

BIOGRAFÍAS DE LOS NUEVOS JEFES PROVINCIALES. El camarada Diego Salas Pombo, ha prestado relevantes servicios a la Falange, últimamente desde la Jefatura



Camarada Junquera, nuevo jefe provincial de Navarra

provincial de La Coruña, cargo que hasta ahora ha venido desempeñando. Antes del Movimiento fué jefe provincial del SEU y durante la guerra estuvo encarcelado. El camarada Diego Salas Pombo fué nombrado en agosto de 1939 secretario nacional del SEU, más tarde secretario nacional del Sindicato Español Universitario.

Durante la guerra, una vez liberado, luchó como alférez de Ingenieros al servicio del Ejército Nacional. Se encuentra en posesión de la encomienda de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas, de las medallas de la Vieja Guardia, de la Campaña, de la Cruz Roja del Mérito Militar y de la Cruz de Guerra.

Diego Salas Pombo nació en Barcelona, en 1918, y es licenciado en Derecho.

El camarada Juan Junquera Fernández Carvajal, pertenece a la Vieja Guardia de la Falange. Antes del Movimiento tomó parte del Comité directivo de la organización de Asturias.

En octubre de 1934 participó voluntariamente en la defensa de Oviedo, por cuyo motivo le fué concedida el Aspa de Plata. Intervino también en la defensa de la capital asturiana durante nuestra guerra de liberación, primero como voluntario en las Milicias de Falange y después en la segunda compañía de asalto. Posee la Laureada de San Fernando y la Medalla Militar colectiva, Cruz Blanca de mérito Militar, Cruz de Guerra, Medalla de la Campaña, Cruz Roja, Medalla de la Vieja Guardia y otras condecoraciones.

El camarada Junquera Fernández Carvajal tiene cuarenta y dos años.

Hasta ahora fué jefe provincial y gobernador civil de Salamanca. (Logos.)

NOMBRAMIENTO DE GOBIERNOS CIVILES

Madrid.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

GOBERNACION.—Decretos por los que cesan en el cargo de gobernador civil de las provincias de Navarra, don José López Sanz; de Salamanca, don Juan Junquera Carvajal; de La Coruña, don Emilio Aspe Vaamonde, y de Oviedo, don César Guillén Lafuerza, agradeciéndoles los servicios prestados, y se nombra gobernador civil de las provincias de Navarra, a don Juan Junquera Carvajal; de Salamanca, a don Diego Salas Pombo; de La Coruña, a don Jesús María Iraola Palomeque, y de Oviedo, a don Luis Solano Cuesta.

HACIENDA.—Decreto sobre emisión de títulos de Deuda amortizable del Estado, en cincuenta años, con un interés del 4 por 100 anual, por un valor nominal de ochocientos diez mil millones de pesetas. (Logos.)

El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento que hasta hoy ha sido de Salamanca, camarada Juan Junquera Fernández Carvajal, va a ausentarse de entre nosotros, destinado a desempeñar idénticos cargos en Pamplona. La noticia, que ha de ser grata para cuan-



Camarada Salas Pombo, nuevo jefe provincial de Salamanca

tos hemos sentido el máximo aprecio hacia el señor Junquera, porque representa, por sí solo, el mejor elogio al ver elegido para continuar en su difícil puesto, a un poblador de mayor importancia, nos llena, sin embargo, de verdadero sentimiento, cuando la miramos percatados de ese aprecio sincero que el camarada Junquera supo ganar entre todos nosotros.

Desde el Gobierno civil, como desde la Jefatura provincial, la norma de rectitud y caballerosidad, de sencillez y de justicia que ha presidido la gestión del señor Junquera Fernández Carvajal, fué desde el primer momento la que hizo que hacia él brotara espontánea la simpatía de nuestro pueblo, que, sabido es, muy pocas veces manifiesta, como con él lo hizo, su cariño sincero y su entusiasta adhesión. Fué para todos, cuando de apoyar la justa se trataba, un leal camarada, un ejemplar amigo, y lo seguirá siendo, sin duda, porque nuestro gobernador hasta hoy, mostró intenso interés por conocer a fondo nuestra capital y nuestra provincia, y de ese conocimiento tiene que haber brotado el cariño recíproco, al que él ganó, para él, con su trato sencillo, con su claridad de visión de nuestros problemas y con su norma cristiana y falangista, ésta con una pureza y entusiasmo máximamente elogiabiles.

Al marcharse, lo sentimos como si de nuestro amigo más entrañable se tratara, pero también por el mismo motivo, al ver ocupar un más elevado puesto, en el que su misión será cumplida con idéntico acierto que en nuestra provincia, hemos de felicitarle con la mayor efusión y el más cálido sentimiento de simpatía, deseándole, seguros de que así ha de ser, que en su nuevo destino gane el mismo cariño que en nuestra ciudad ha merecido.

Política de Obras Públicas

Desde la liberación de España se ha realizado un conjunto de obras de fomento nacional de mayor volumen que en ninguna otra época del año. Estas palabras, pronunciadas ante las Cortes Españolas en la última sesión plenaria por el ministro de Obras Públicas, con la sinceridad que es norma y guía de nuestros gobernantes, a los que siguió un amplio y minucioso informe de la labor desarrollada por el departamento, son de una elocuencia que no necesitan elogios, porque bastan por sí solas para comprender perfectamente cuál ha sido la gigantesca labor llevada a cabo desde que España fué liberada por el Caudillo.

Y el balance que ha presentado el ministro no puede ser más favorable. El plan general de Obras Públicas del año ya presentado, y que nos parecerá tan difícil de llevar a la práctica, teniendo en cuenta los numerosos obstáculos que había que vencer, está teniendo plena realización, ante la serena y segura marcha de los trabajos, satisfacción de los buenos españoles, que ven cómo se cumplen las promesas que el Gobierno de Franco, y ante la obstinada incompreensión de los que se empeñan en permanecer con los ojos cerrados a una política de realidades que esta causando admiración más allá de las fronteras. Porque esto y no otra cosa es lo que el Caudillo y el Gobierno practican en bien de la nación una política de realidades, y a que no estábamos acostumbrados.

La reconstrucción de España es un hecho cierto, que ya nadie se atreve a poner en duda. Y si no que lo digan esos cifras, frías, pero exactas, que hizo públicas el señor Peña al dar cuenta de la labor desarrollada en el sector de caminos, con su extensión de carreteras, y en la reconstrucción total, en la que destacan los 69 grandes puentes, como asimismo llama la atención lo realizado en los ferrocarriles, inaugurando líneas electrificadas, y en los deficientes que terminan la guerra, a pesar de lo cual se han construido gran número de locomotoras y vagones. Y con ser mucho más lo que se ha trabajado en los puentes y en el sector de obras hidráulicas, el que, como dice el ministro, mayor importancia tiene para fomento de la riqueza nacional.

VISITA A LOS LUGARES COLOMBINOS



El ministro de Asuntos Exteriores, el Nuncio de Su Santidad, diplomáticos americanos y autoridades que visitan los lugares colombinos, durante su estancia en la base aérea de Tablada

El Adelanto es el diario más antiguo en la capital y provincia

Visita al ministro secretario



El alcalde de Burgos, con otras autoridades de la ciudad castellana, haciendo entrega, al ministro secretario general del Movimiento, de la Medalla del Milenario de Castilla

Curso de enfermeras de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, próximamente para afiliadas a la Sección Femenina.

El Adelanto

EN TAL DIA COMO HOY...

Elecciones y música

17 de marzo de 1945

Las aguas vivieron a su cauce y no precisamente porque el Tormes hubiera experimentado en aquellos días de mediados de marzo alguna crecida. Las aguas eran las de «El Tormes» y de EL ADELANTO, que solucionaban sus campañas al celebrarse las elecciones a Diputados a Cortes, en este día 17 de marzo de hace cincuenta años. El candidato apoyado por «El Tormes», don Francisco Girón Severini, fue derrotado por don José Luis Muñoz.

Y dejemos este asunto, considerando la elección, porque aquello de los vales para cobrar el voto y otras menudencias caoqueras, han pasado ya.

La nota más destacada que recogía nuestro periódico, era el triunfo rotundo de don Tomás Bretón, con el estreno de «La Dolores». El genial maestro salmantino recibió, en la noche del estreno, de su famoso opereta, en el Teatro de la Zarzuela, de Madrid, el homenaje entusiasta del público hasta el extremo de que, según la noticia que recogía EL ADELANTO, «en la calle de Alcalá el público que acompañaba a Bretón, le tributó una ovación como jamás se ha visto en esta Corte».

Fue el estreno de «La Dolores» la reafirmación de todos los valores musicales del siglo XIX autor de la verbenas de la Paloma. Han pasado cincuenta años, el nombre glorioso del gran compositor salmantino mantiene el prestigio de una época en que el teatro lírico alcanzó el mayor esplendor y toda su obra permanece con el vigor y la lozanía que los tiempos han logrado agigantar.

Cincuenta años del estreno de «La Dolores», que siguió a de «La verbenas de la Paloma». Y, sin embargo, Salamanca todavía no ha rendido a su ilustre hijo el homenaje debido. Tan solo queda, en la plaza de San Justo, ese modesto busto de Bretón, que la familia de los editores de la película «Salamanca», estrenada el día de la inauguración del Cineama Salamanca, dieron el calificativo de «monumento».

Teodoro López Rodríguez
Onco-artrópodos. - Mol de Polv. - Pies zumbos. - Reumatismos. - Varices
Plaza San Juan de Sahagún, 3. Tel. 1785
C. S. n.º 25

Capón pro-ciegos
Número premiado en el Capón Pro Ciegos, correspondiente al sorteo celebrado el día 10 de marzo de 1945:
Premio de 25 pesetas, el 134.
Premiados con 250, todos los terminados en 34.

Dr. Moraza
CATEDRÁTICO DE CIRUGIA
Consulta de una a tres
Pello María, 9. Teléfono 1523
(Al lado del Seminario) Publicación
C. S. n.º 23

DR. CANDIDO ASENSIO
KX-Director de varios Sanatorios, Pensionado y Secario en diversos países y del Dispensario antituberculoso.
CERRADA DEL CORRALLO, 4
Censura Sanitaria núm. 87

ENRIQUE SALA
Médico-Director por oposición del Sanatorio de Elvado Alto
Médico Interno por oposición de la Facultad de Medicina y Hospital Clínico de Madrid
Paseo y Carreón.-Medicina General.-RATON Y
Puerta de Avila, 16, REJAS
Censura Sanitaria número 5.

Molinos. - Fábricas de harinas
Grandes existencias de aparatos para estas industrias. FIEBRAS para molinos, "trancos", artificiales y del país. SOBRINISTROS INDUSTRIALES "MAT". - Avenida del General Franco, 8, Valladolid
Publicidad AERONAVIA

APICULTORES!!
COLMENAS PERFECCIONADAS
CERAS ESTAMPADAS
ENJAMBRES - NUCLEOS
INSTALACIONES DE COLMENARES
PARA EXPLOTAR VUESTRAS
FINCAS LO ENCONTRAREIS EN
LA MEJOR CALIDAD Y GARANTIA EN
LA MODERNA APICULTURA, S. A.
DZ. ESQUERDO, 41-APART. 9.000
TELEF. 52225 Madrid.

Sesión de la Comisión Municipal Permanente

A la hora anunciada y con asistencia de los concejales que la componen, celebró sesión la Comisión Municipal Permanente.

Después de leída por el señor secretario accidental, el acta de la anterior, que fue aprobada, se pasó al orden del día, dándose cuenta de los asuntos siguientes:

COMISION DE OBRAS

Se aprueba el dictamen de la Comisión en las instancias presentadas por el excelentísimo señor Gobernador militar de la Plaza, contra acuerdo de S. E. desestimatorio de la reclamación interpuesta contra el proyecto de urbanización y ensanche de la ciudad.

Idem idem en lo solicitado en las instancias presentadas por doña Teresa Diego, doña Rosa Martín Pérez, reverendo prior de los Carmelitas Descalzas, don Pablo Núñez Pozo, doña Benigna Garrido, doña Juliana Sánchez, don Manuel Sánchez Blanca, don Francisco Manzano Peñalta, don Benigno Gil Domínguez, don Manuel Rosell, doña Concepción Livina, don Manuel López Xaves, doña Teresa Juanes García, Industrias «Morollón», don Manuel Vicente, don José María Hernández Sánchez, don Baltasar Morezon, don Manuel Acente Hernández y don José Luis Bustos Guervos, don Florentino Rodero Pérez, don Jerónimo Pérez, en el escrito del señor ingeniero jefe de Obras Públicas, doña Pascuala Ayala López, en el escrito de los vecinos de las calles de Costanilla y Travesía de Los Zúñigas, en el relacionado con el proyecto de pavimentación de las calles de Maldonado Ocamo y Pello Martín y en la instancia de don Graciliano Pérez.

COMISION DE POLICIA

Se aprueba el dictamen de la Comisión en lo solicitado en las instancias presentadas por don Pedro Díaz Muñoz y don Enrique Domínguez Palacios, don Fidel Gallego Pérez, don Matías Cruz Martín, en la instancia de varios propietarios y camareros de cafés sitos en la Plaza Mayor, don Ignacio Curi Pajares, don Fernando Herrera Sánchez, don Gregorio Turiel Domínguez, doña Carmen Aguadero, don Francisco Martín Román, don Antonio Torres, don Horacio Guerra Martín, don Alejo Martínez Godoy, don Manuel García Guerras, don Demetrio Gómez, don Prudencio Gutiérrez Madrid, don Francisco Martín Bellido, don Eustaquio Almaraz y don Gerardo Gallano Rodríguez.

COMISION DE HACIENDA

Se aprueba el dictamen de la Comisión sobre forma de pago de las relaciones de jornales número 8 y de la de facturas número 8.

Idem idem del importe de la expropiación de don Mateo Rodríguez y de don Agustín Serrano.

Idem idem del importe de una franja de terreno para servidumbre de desagüe, en terrenos del Instituto de Higiene Victoria, S. A.

Idem idem del importe de las cuotas del Subsidio de Vejez correspondientes al mes de febrero.

Idem idem de la subvención

concedida a los Juegos Universitarios Nacionales.

Idem idem sobre forma de ingreso de los gastos ocasionados por don Agustín Sagrado en la corte de arbolado, frente a su finca del Paseo del Rollo.

Idem idem sobre el dictamen de reconocimiento de un crédito a don José María Odrizola y Compañía, S. L., por suministro de brocas.

Idem idem en el expediente seguido por la Inspección a doña Tula Ríos Hoigado.

Idem idem en la instancia de don Francisco Madruga Talo.

Idem idem de don Jesús Rodríguez López.

Idem idem en el del señor presidente del Condominio de la Plaza de Toros.

ASISTENCIA SOCIAL
Se aprueba el dictamen de la Comisión en las cuentas por comidas y albergues facilitados a la Beneficencia Municipal, para pobres, durante el pasado mes de febrero.

EDUCACION

Se aprueba el dictamen de la Comisión intercediendo se ratifique la adjudicación de beca «Alejandro Salazar» a favor de don Gabriel Ovelero Sánchez.

Idem idem sobre subvención a favor de don Venancio Blanco Martín, para realizar estudios, sobre el curso actual, en la Escuela Central de Bellas Artes de San Fernando.

Se aprueban varios empenamientos, levantando o se acta seguido la sesión.

La nueva corona de la Virgen de la Esperanza

En el día de hoy va a ser expuesta, en el itinerario comercial de la Plaza Mayor, la nueva corona que para la imagen de Nuestra Señora de la Esperanza (bandeada recientemente) y obra de Francisco González Mociños, ha realizado los talleres de Smito y Juan Manuel Sánchez, de Villamayor de Armujo. El público salmantino admirará sinceramente, cuando totalmente realizada en plata, y a la que se le dio modelo la catenita, corona de la veneranda Macarena, de Sevilla. En sus preparaciones, en su dibujo, en todo, en fin, la reproducción de aquella joya ha sido realizada a la maravilla por los artistas del taller de Villamayor. Así, la Virgen castañeta de la Esperanza, que este año saldrá por las calles salmantinas por vez primera, en la procesión de la madrugada del Viernes Santo, llevará la soberbia corona, hecha en nuestra tierra por artistas auténticamente cherreros, levantando así un homenaje nacional, aunque inspirado en la sevillanísima joya de la Tevoción chitalza.

Hay será expuesta la corona, como decimos, y mañana también, para en seguida ser coronada la imagen, bendiciendo la joya y expuesta ya hasta los diez de Semana Santa en el propio templo de San Esteban con su propio, manto y coraza totalmente terminados.

También desde hoy estará expuesta, va completa, N. P. Jesús de la Pasión, ya que el próximo domingo, la fiesta de la Hermandad del Santísimo Cristo de la Buena Muerte, que a omes imágenes de culto y devoción, se dicó a esta imagen sus otros reliquios.

Y probablemente serán expuestos también, en San Esteban, todos los nuevos elementos procesionales, ya terminados en su totalidad y que han de causar profunda impresión en los salmantinos como luego en la calle, el Viernes Santo, han de dar a este desfile procesional la solemnidad máxima para que la emoción cae honda en los corazones y la devoción se extiende al máximo.

Mañana, domingo
REAPERTURA del ya famoso
SALON ITALIANO
SELECTOS HELADOS (3)

Seráfica Hermandad de Nazarenos del Santísimo Cristo de la Agonia y de Nuestro Padre Jesús del Perdón

Cofradía del Cristo de la Buena Muerte

La misa de esta Hermandad tendrá lugar mañana Domingo de Pasión, expuesta la imagen de esta santa y festo de la mañana, en la iglesia conventual de San Esteban (P. Dominico), aplicándose por la intención de las señorías de Rodríguez Penz, en subrogación del alma de la señoría Rosario Polo Barón (q. e. p. d.)

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca
ANUNCIO
Durante el plazo de QUINCE DIAS HABLES, a partir del siguiente al de la publicación de este anuncio en la prensa local, queda expuesto al público, para oír reclamaciones, en la Secretaría Municipal (Negociado de Policía), el expediente incoado a instancia de DON ANGEL JIMENEZ LEDESMA, en solicitud de autorización para la APERTURA de un local destinado a depósito y compra-venta de ganado de cerda, de la finca número 24 de la Calle Mayor (Arrabal), de esta capital.

Agua de Kalos
Cuide su cutis con
Venta exclusiva:
GRAN PERFUMERIA BOYERO (3)

REGISTRO CIVIL
Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en el Registro civil las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS
Julián Bermejo Hernández, José Coca Fernández.

DEFUNCIONES
María Castaño Fernández, de sesenta años; Isabel María Escríbano Hernández, tres; Antonio Martínez Navarro, de cincuenta y nueve; Abdón Sánchez y Sánchez, de cincuenta y tres.

Migrañados
PARIS O DESPUES DELA FRITADO

COLONIALES "BUENOS AIRES"
La mejor cera para procesiones, velas en todos los tamaños
tamaño 100 gramos... 2,50 una

Naranjas HA LLEGADO
un nuevo VAGON de NARANJAS superando a las anteriores, por ser molliars

ORTOLA

VIDA RELIGIOSA

VENERABLE ORDEN TERCERA DE CARMEN DE ABAJO

Mañana, tercer domingo de mes, se celebrará la fiesta del Santo Escapulario en la capilla de la Santísima Virgen del Carmen de Abajo.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general para los hermanos carteros. Por la tarde, a las cuatro y media en punto, para poder asistir después a la procesión de penitencia, se celebrará la fiesta del Santo Escapulario, con exposición, rosario, visita a la Santísima Virgen y procesión por el interior del templo. Los hermanos carteros ganan indulgencia plenaria asistiendo a estos cultos.

PARROQUIA DE LA PURISIMA
Archiepifanía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro

El domingo, día 18 de los corrientes, celebra la Archiepifanía del Perpetuo Socorro su función mensual, con misa cantada a las ocho y ejercicio por la tarde, a las siete y media.

PARROQUIA DE SAN JUAN DE SAHAGUN

Ejercicios espirituales para hombres, por los reverendos Padres José María Gómez y Angel Tejedor, S. J., desde el 19 al 25 de marzo

A vosotros, hombres de mi parroquia, va esta invitación, que espero acogeréis con docilidad.

Todos los años la habéis secundado con una asistencia nutrida y fervorosa; este año los ejercicios son una necesidad ineludible.

¡Mis queridos jóvenes! Obreros, de-

pendientes, empleados, a todos, un ruego apremiante: no falteis a los Santos Ejercicios.

¡Hombres adultos! Este llamamiento es como una flecha que va del Corazón de Cristo a vuestro corazón.

Orden de los actos

Día 19, a las ocho de la tarde, plática preparatoria.

Desde el 20 al 25, todos los días, a las ocho de la mañana, meditación; y a las ocho de la tarde, plática doctrinal y meditación.

Los días 20, 21 y 22, a las once y media de la mañana, un ejercicio especial para niños de escuelas nacionales y privadas.

IGLESIA DE LA COMPANIA DE JESUS
«Caballero salmantino» Ha llegado el santo tiempo en que se conmemora la Pasión del Señor.

Ninguna época del año mejor para dedicar unos días a hacer los ejercicios espirituales.

Que ningún hombre salmantino deje de participar de este gran don de la bondad divina. Los Caballeros de la Inmaculada y San Ignacio, los organizan en la iglesia de la Compañía de Jesús, desde el 18 al 25 del presente mes. Los dará el reverendo Padre Manuel del Perillo, S. J.

Su voz, tan conocida en Salamanca, despertará de nuevo en muchos corazones la secreta vibración del entusiasmo religioso y el propósito de la renovación espiritual. Haz ejercicios espirituales del 18 al 25 de marzo, en la iglesia de la Compañía.

¡ATENCIÓN, CAZADORES!

Si deseáis conservar vuestra arma, proveeros inmediatamente del permiso correspondiente. - Infirmos y tramitación

Gestoría "VITOR"
PLAZA DE JOSE ANTONIO, 9. Gran Vía (4)

Junta Provincial de Protección a los Huérfanos del Magisterio

Detalle de las cantidades ingresadas en la cuenta corriente del Banco de España «Colecta pro Huérfanos Magisterio»:

Suma anterior, 1.437,30 pesetas.

Señores maestros de Almenara, 20 pesetas; idem de Frades, 3; idem de Palacios, 32; graduada párvulos Fray Luis de León, de Salamanca, 12; señora maestra de Ahigal, 3; idem de Lagunilla, 18; idem de Navacarros, 10; idem de Pelayos, 6; idem de Palomares, 5; idem de Cepeda, 15; idem de Honduras, 5; idem de Horacio Mediamero, 298; idem de los Santos, 27; idem de Cibo de Don Sancho, 36; idem de Guijuelo, 36; Ayuntamiento de Arapiles, 25; señores maestros de Garchernández, 36; idem de Palomares de Alba, 28,50; idem de Terradillos, 36,55; idem de Santa María de Sando, 104; idem de Valverdón, 7.

Total, 2.176,35 pesetas.

Por la Junta de Huérfanos, el tesorero, R. R. Bernal.

SU TARJETA DE FELICITACION...
EN PRIOR NUMERO (3)

Adoración Nocturna

El turno XVII, que tiene por titular a «Santo Domingo de Guzmán», celebrará su Vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales por la intención del adorador del turno, don José Bueno Madrid. La Vigilia dará comienzo a las diez de la noche, y los adoradores deberán asistir a las nueve y media, para la celebración de la Junta de turno correspondiente.

Cítense inventos famosos. - La imprenta... el ferrocarril... - ¡MÁS de actualidad! La radio... ¡HAY más!! -

"AVE SANIL"

SIEMPRE JOVEN!
CON AGUA CUTANEA

Kassa
La suave tersura de pétalos de rosa en vuestro cutis
Pídalo en todas las buenas perfumerías

HIPOTECAS al 4 % sin pagar impuesto utilidades 50 años plazo.
Reyes, Ponzano, 65, Madrid.

Anuncios por palabras

Ventas
SE VENDE una casa en Calzada de Valdeacil, en la calle la Laguna, de la pertenencia de Fermín Fraile, con buenas comodidades. Para tratar, con Víctor Fraile, en Torfalea. 3-2

ARTICULOS USADOS
«Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 60 por 100 del catálogo en su base».

SE VENDE dos casas juntas, planta baja, llave en mano, en Camino Viejo de Villamayor, calle cuarta, número 5. 6-1

SE VENDEN 30 cabras superiores, unas dando leche y otras gretadas. Para tratar, con Germán Plaza, Cuerto de Pinar, Boada. 4-1

SE VENDE O ARRIENDA una fábrica de curtidos, disponible de 1.2 de 990-00 en adelante, con buen emplazamiento y maquinaria. Para tratar, con su dueño, don Juan Manzanos, en Lumbrales. 3-1

SE VENDE una vaca lechera de buenas condiciones, cumplido el tiempo para parir tercer parto, y una máquina Singer de zapatera. Para tratar, en Palencia Negrilla, con José Manuel Domínguez. 2-2

ALFALFA Y PAJA de alfalfa, se ven. Aparato 78. Teléfono 1984. Salamanca. (2)

SE VENDEN dos vacas de leche abocadas a parir, en Galindo y Perahuy, Rogelio Rodríguez. 3-2

SE VENDE palomina. Informar, Meléndez, 5. 3-3

SE VENDE vaca suiza, tercer parto, dando veintitres litros de leche. Para tratar, con Agustín Pérez, en Nava de Sobral. 3-3

VENDIÉSE casa Avenda Alhét. Otra tierra en mano y pedrea para edificar próximos al Mercado Nuevo. Informar, casa España (Panadería). 4-1

AGRICULTORES. - Pedéis semillas de vuestros cereales de garbanos, macizos, vuestros cereales, semillas de AGRO-BACTER. Gran éxito siempre enteros. Informar, Don Hilario Ramos, Ferre Agrícola, Avenida de Alameda, 1, S. A. derecha, Salamanca. (1)

OPORTUNIDAD. - Peluquería caballero, se traslada, en calle de la Rúa, o se cede local para industria, por ausentarse su dueño. Barbarba Casimiro, Rúa, 31. (2)

SE ALQUILAN edificios locales para almacenar, con dependencia para oficinas. Informar, Publicidad Arenas, Saca, 5. (3)

SE ARRIENDAN los pastos de primavera de «La Granja» (Garchernández), para 350 ovejas. Informar, Carlos Sánchez, Penarandilla. 4-4

SE ARRIENDAN pastos para 200 vacas, de abril a septiembre, con agua abundante. Informar, Publicidad Arenas, Concejo, 5. Teléfono 2150. 5-2

SEMILLAS SELECCIONADAS. - Hortalizas y forrajeras. Alfalfa, remolacha, pasto del Sudán, etc. Pipas melón y sandía, vauencianar. Casa autorizada en la provincia con el número 1. San Justo, 47 (frente Teatro Bretón). 11-5

FABIAN MATEOS, en Sebastián Rubio (Aldaba de la Boveda), arrienda primera vez inmejorable para setecientos ovejas o setenta vacas. 3-3

PASTOS para 500 ovejas, 15 abril a 29 septiembre, arrienda en Sagvita. Razón, Farmacia Escudero, Salamanca. 3-3

YEGUA castaña, cruzada bajo piel, hierro negro derecho, 82 líneas, blanca; desaparecida de Valdeacil. Informar, Caceres. Donde se vende, informes paradero, a Sánchez, Calle manaco, Plaza Colón. 3.

La producción más alegre de todos los tiempos

EL ALEGRE BANDOLERO

Emoción - Música - Canciones

Otro gran programa del CINEMA SALAMANCA

Día de Penitencia y Oración

Conforme se anunciaba ayer por la Junta Diocesana de Acción Católica, se ruega a todos los vecinos de Salamanca que tengan aparato de radio, especialmente a los que viven en el trayecto por el cual va a pasar la gran procesión de penitencia, que mañana, domingo, a las cinco y media de la tarde, pongan sus aparatos con toda fuerza, junto a sus balcones o ventanas, con el fin de que pueda ser seguida por todo el público, escuchando por todo el trayecto, el «Vís Cruci», que ha de ser radiado por la emisora local.

Además se agradecerá a los poseedores de radio en la provincia y diócesis de Salamanca, que como es sabido, emite por onda normal de 200 metros - a las cinco y media de la tarde, procurando que la emisión sea pública y, a ser posible, censurada por las autoridades locales, y que pueda ser seguida por centenares de miles y unido de esta forma al gran acto de penitencia que ha de realizarse en la tarde del domingo por el pueblo de la tarde, procurando que los encargados de las centrales eléctricas que no den energía diurna se ruega encarecidamente adelantar la hora normal, con el fin de que a las cinco de la tarde tengan fúido en toda la provincia.

DIA DE PENITENCIA
Plena, cristiano que esto lea, que la Iglesia - por boca del prelado y de la Acción Católica - sólo te pide un día de penitencia y oración, y te ha compensado de innumerables ayunos y abstinencias.

Y aun este día de penitencia es para que Dios se apiade de tantos como sufren los horrores de la guerra y cesen ya el castigo divino, del cual - por misericordia del Cielo - estamos exentos los españoles.

Acudamos en masa completa a los actos que mañana se celebran: tanto al Rosario de la Aurora, que empieza a las seis de la mañana, en la iglesia de la Purísima, cuanto a los actos eucarísticos, así como a la gran procesión de penitencia que saldrá de la Catedral a las cinco y media de la tarde.

ASOCIACIONES Y REPRESENTACIONES
De esto expreso del Prelado que sólo los elogios de niños y niñas vayan con sus banderas, y al frente de ellos, sus profesores; el resto de las asociaciones y representaciones irán conjuntamente con los de su respectivo grupo, y al frente de cada grupo, las banderas de sus componentes.

De tal suerte se soluciona el problema de las duplicidades en las personas y se agrupan en una masa compacta, los individuos clasificados sólo en niños o niñas.

De tal suerte se soluciona el problema de las duplicidades en las personas y se agrupan en una masa compacta, los individuos clasificados sólo en niños o niñas.

De tal suerte se soluciona el problema de las duplicidades en las personas y se agrupan en una masa compacta, los individuos clasificados sólo en niños o niñas.

De tal suerte se soluciona el problema de las duplicidades en las personas y se agrupan en una masa compacta, los individuos clasificados sólo en niños o niñas.

De tal suerte se soluciona el problema de las duplicidades en las personas y se agrupan en una masa compacta, los individuos clasificados sólo en niños o niñas.

De tal suerte se soluciona el problema de las duplicidades en las personas y se agrupan en una masa compacta, los individuos clasificados sólo en niños o niñas.

De tal suerte se soluciona el problema de las duplicidades en las personas y se agrupan en una masa compacta, los individuos clasificados sólo en niños o niñas.

De tal suerte se soluciona el problema de las duplicidades en las personas y se agrupan en una masa compacta, los individuos clasificados sólo en niños o niñas.

De tal suerte se soluciona el problema de las duplicidades en las personas y se agrupan en una masa compacta, los individuos clasificados sólo en niños o niñas.

De tal suerte se soluciona el problema de las duplicidades en las personas y se agrupan en una masa compacta, los individuos clasificados sólo en niños o niñas.

De tal suerte se soluciona el problema de las duplicidades en las personas y se agrupan en una masa compacta, los individuos clasificados sólo en niños o niñas.

De tal suerte se soluciona el problema de las duplicidades en las personas y se agrupan en una masa compacta, los individuos clasificados sólo en niños o niñas.

De tal suerte se soluciona el problema de las duplicidades en las personas y se agrupan en una masa compacta, los individuos clasificados sólo en niños o niñas.

De tal suerte se soluciona el problema de las duplicidades en las personas y se agrupan en una masa compacta, los individuos clasificados sólo en niños o niñas.

De tal suerte se soluciona el problema de las duplicidades en las personas y se agrupan en una masa compacta, los individuos clasificados sólo en niños o niñas.

De tal suerte se soluciona el problema de las duplicidades en las personas y se agrupan en una masa compacta, los individuos clasificados sólo en niños o niñas.

De tal suerte se soluciona el problema de las duplicidades en las personas y se agrupan en una masa compacta, los individuos clasificados sólo en niños o niñas.

De tal suerte se soluciona el problema de las duplicidades en las personas y se agrupan en una masa compacta, los individuos clasificados sólo en niños o niñas.

De tal suerte se soluciona el problema de las duplicidades en las personas y se agrupan en una masa compacta, los individuos clasificados sólo en niños o niñas.

De tal suerte se soluciona el problema de las duplicidades en las personas y se agrupan en una masa compacta, los individuos clasificados sólo en niños o niñas.

De tal suerte se soluciona el problema de las duplicidades en las personas y se agrupan en una masa compacta, los individuos clasificados sólo en niños o niñas.

De tal suerte se soluciona el problema de las duplicidades en las personas y se agrupan en una masa compacta, los individuos clasificados sólo en niños o niñas.

De tal suerte se soluciona el problema de las duplicidades en las personas y se agrupan en una masa compacta, los individuos clasificados sólo en niños o niñas.

De tal suerte se soluciona el problema de las duplicidades en las personas y se agrupan

DEPORTES

Baloncesto
La S. F. de F. E. T., se proclama campeón provincial



El equipo campeón

(Foto R. Buxaderas)

Ayer, con gran concurrencia, se celebraron, en el S. E. U., los últimos partidos del brevísimo campeonato provincial de baloncesto femenino.

Conforme a nuestro pronóstico, la Sección Femenina de Esclaje Española Tradicionalista se adjudicó un nuevo triunfo sobre sus contrincantes y queda, por tanto, en cabeza de la clasificación, que le adjudica, por vez primera, el campeonato femenino federado. Descaemos que estos éxitos se revalden en el próximo campeonato de España.

EL S. E. U. DECIDE NO PARTICIPAR EN EL CAMPEONATO NACIONAL

Ayer comunicó oficialmente nuestro campeón provincial a la Federación Salmantina de Baloncesto que no le es posible participar en el campeonato nacional, donde le correspondería eliminarse con el campeón de Valladolid. Lamentamos muy de veras esta noticia, que nos priva de un buen partido de baloncesto, que nos permitiría contrastar nuestros valores locales, en competición de tanto interés.

EL CAMPEONATO DE EMPRESAS

Comunicamos a los equipos que desean participar en este Torneo que organiza Educación y Descanso, que se apremiaron a formalizar su inscripción, dado que se piensa iniciar el domingo, 25. Hasta anoche están inscritos, en firme, Moneo, I. N. P. y Elsan; se cree que participarán también Monterrey, Marion y TETISA.

EL GRAN PARTIDO DE MAÑANA

A las cuatro y media, en el campo del S. E. U., se celebrará un magnífico encuentro entre los equipos de los Colegios Mayores Universitarios, Felipe II, de Valladolid, y San Bartolomé, de Salamanca, con motivo de la visita que realizan los alumnos del primero a nuestra capital. Actuará como madrina del «cinco» salmantino la delegación de la Facultad de Filosofía y Letras. Se disputará un artístico trofeo.

Panorama deportivo local

EL PARTIDO DE ESTÁNDAR EN EL CALVARIO

Hoy, a las cuatro y media, en el campo de la Unión y con motivo de la visita a Salamanca de los alumnos residentes y adscritos al Colegio Mayor de Felipe II, de Valladolid, se celebrará un encuentro de fútbol entre su equipo y el Colegio Mayor de San Bartolomé de nuestra Universidad.

Hará el saque de honor la Rectoría del Distrito Universitario, comandada Carmen Revilla, que ha sido nombrada, al mismo tiempo, madrina de nuestro equipo.

Una artística copa será otorgada al equipo vencedor.

La entrada al campo será por rigurosa invitación, y por las conocidas figuras del fútbol vallisoletano que integran su equipo y los valiosos elementos que alinearán en nuestro once estudiantil, el partido de esta tarde promete ser un verdadero acontecimiento.

EL SALMANTINO, ANTE SU PARTIDO DE MAÑANA

Ayer quedó, listo y a punto, tras su último entrenamiento, el equipo del Salmantino, que disputará mañana, a las cuatro, en el campo del Calvario, a la Gimnástica Segoviana, la importante eliminatoria del campeonato de Alicionados.

Todos los jugadores convocados actuarán intensamente a las órdenes de Agustín y es de presumir que esta noche, cuando se facilite la lista oficial, no queden salmantinos de la que últimamente ha sacado el Salmantino con tan magníficos resultados.

CAMPEONATO DE EM. PRESAS

Partidos para mañana. A las 10, Cortador del Tormentel, N. Previsión, (Ferroviaria, segundo campo).

A las 12, C. N. S. Casa N. (El mismo campo).

A las 10, Carpintería Valdun. del Calzados El Cañón. (Ferroviaria).

A las 9.45, Mosaicos Bazán. Metalúrgica El Gallo. (Arrebal).

A las 10.30, Moneo-Elsan. (Arrebal).

A las 12.15, Primitivo Muñoz. TETISA. (Arrebal).

ARBITROS PARA EL DOMINGO

Mingón, en Orense

Para la fase intermedia de la Tercera División, han sido designados los siguientes colegias:

Orensana - Salamanca, Mingón.

Barrada-Avilés, Cristóbal.

Burgalesa-Lucente, Echavé.

Cifesa-Arenas, Peral.

Arenas-Tarragona, Escarín.

Badajoz-Málaga, A. Corriols.

Elche-Almansa, La Riva.

Córdoba-Levante, B. Quintas.

Torneo Copa Primavera de Fútbol, organizada por el C. D. «Ingelmo»

Ayer quedó ultimada la organización de este interesante campeonato de fútbol, organizado por el C. D. Gestorias Ingelmo, verificándose el sorteo de la primera fecha a jugar el próximo domingo, día 18, dando lugar a los partidos siguientes, que se celebrarán en los campos que se relacionan a continuación:

Campo de las Cruzadas
 Sancti-Spiritus - Balboa, a las nueve de la mañana.
 Las Cruzadas-Rayo Oliva, a las once de la mañana.

Campo de la CAMPESA
 Elemental-San Pablo, a las ocho y media de la mañana.
 Ingelmo-Gran Veleiro, a las diez y media de la mañana.
 San Vicente-Comerelo, a las doce y media de la mañana.

ANTESALA de los ASES

CITACIONES
 MONTERREY C. D.—Se cita para hoy, sábado, a las ocho, en el domicilio social (Bar Esperanza), a todos los jugadores y simpatizantes de este club, para ponerles en conocimiento sobre el desplazamiento a Ciudad Rodrigo. Se ruega la puntualidad.

SPORTING CLUB.—Se ruega a todos los jugadores fichados por este Club, se presenten el domingo, día 18, a las nueve y media, en la Plaza de Toros, para entrenamiento y asuntos de interés: Rafa, Del Pozo, Goyo, Corrales I, Corrales II, Regidor, Mansilla, Santos, Barrera y Criado.

C. D. MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA.—Se ruega a todos sus jugadores se presenten el domingo, en la Ferroviaria, de nueve y media a diez.

Maravilloso ESTRENO UFA EL NOGAR PERDIDO

HOY

SENSACIONAL

EL COLEGIO DE SAN BARTOLOME, EN HONOR DE LOS ALUMNOS DEL COLEGIO DE FELIPE II, DE VALLADOLID

Ayer llegaron los estudiantes vallisoletanos, a los que se ofrecieron en Salamanca diversos actos

Ayer llegaron a nuestra ciudad 55 estudiantes, alumnos del Colegio Mayor de Felipe II, de Valladolid, huéspedes de honor del Colegio Mayor de San Bartolomé, de Salamanca, y en obsequio de los cuales esta organización diversos actos, que tendrán lugar hoy y mañana.

Los estudiantes vallisoletanos han venido acompañados por el director de aquel Colegio Mayor y el capellán del mismo, recorriendo la ciudad en la noche de ayer, visita que continuará en la mañana de hoy a nuestros monumentos artístico-arquitectónicos, con explicaciones a cargo de los profesores de la Facultad de Filosofía y Letras, don Antonio García Bolza y don Angel Aprata.

Por la tarde se celebrará un partido de fútbol entre los equipos de ambos colegios y por la noche un concierto musical, con intervención de don Luis Alarcos, estudiante de Filosofía y Letras; el coro del Colegio Mayor Universitario Felipe II y la señorita Enriqueta F. Rivé, de la citada Facultad. Mañana recorrerán los restantes monumentos de la ciudad, y, tras un partido de baloncesto, serán obsequiados en el Colegio de San Bartolomé, para emprender por la noche su regreso a Valladolid. Sean bien venidos a nuestra ciudad.

DIRECCION GENERAL DE TIMBRE Y MONOPOLIOS
LOTERIA NACIONAL
 Premios para el sorteo especial que se ha de celebrar en Madrid el día 24 de marzo de 1945.

He de constar de dos series de cincuenta y seis mil billetes cada una, el precio de diez centenas cincuenta pesetas el billete, divididos en décimos, a veintidós pesetas, distribuyéndose 9.672.600 pesetas en 7.463 premios para cada serie, de la manera siguiente:

Premios de cada serie
 Uno de 2.000.000 de pesetas. Uno de 1.000.000 de ptas. Uno de 300.000. Dos de 50.000, 100.000 pesetas. Dos de 25.000, 50.000. Diez de 15.000, 150.000, 1.544 de 2.500, 3.860.000 pesetas: 99 aproximaciones de 2.500 pesetas cada una, para los noventa y nueve números restantes de la centena del que obtenga el premio primero, 247.500 pesetas. 99 aproximaciones de 2.500 para los noventa y nueve números restantes de la centena del premio segundo, 247.500 pesetas. 99 aproximaciones de 2.500 pesetas para los 99 números restantes de la centena del premio tercero, 247.500 pesetas. Dos aproximaciones de 20.000 pesetas cada una, para los números anteriores y posteriores al del premio primero, 40.000 pesetas. Dos aproximaciones de 10.000 pesetas para los del premio segundo, 20.000 pesetas. Dos aproximaciones de 5.175 pesetas para los del premio tercero, 10.350 pesetas. 5.599 reintegros de 250 pesetas cada uno para los números cuya terminación sea igual a la del que obtenga el premio primero, 1.399.750 pesetas.

Total de premios de cada serie, 7.463. Total de pesetas, 9.672.600 pesetas.—(Legos.)

Librería CULTURAL
 MARCA CALIDAD GARANTIA
ESTILOGRAFICAS
 Zamora, 1

Los soldados japoneses asaltaron el consulado español en Manila
Arrojaron bombas y ametrallaron a las mujeres y niños allí refugiados

EL EDIFICIO Y EL DE AUXILIO SOCIAL FUERON INCENDIADOS POR LOS NIPONES

Nueva York.—El corresponsal de la Agencia Efe en Nueva York, transmite el resumen de un texto telegráfico enviado por el cónsul general de España en Manila sobre la víspera de la liberación de Manila por los soldados norteamericanos. Este texto dice que un grupo de soldados japoneses invadieron el edificio del consulado de España, donde se habían refugiado más de cien norteamericanos, en su mayoría mujeres y niños. Los soldados japoneses arrojaron dentro del edificio bombas de mano y mataron a varias personas, entre ellas el presidente del Circulo Español.

UNAS MEDIAS DE SEDA BONITAS, en RAMON
 CONCEJO, 12

J. MATA
 Medicina general
PIEL. SIFILIS. VENEREAS
 Peña 1.ª, 3.ª - C. 12 a 2 y 7 a 9
 C. S. n.º 4

M. FERRER
 CIRUJANO GENERAL
 Plaza Defensores de Toledo, 4
 Teléfono 232

Regalos prácticos para PEPITAS Y PEPES

Hijos de Primitivo Muñoz S.L.

Pl. Mayor, 29 - Gmo. Franco, 30
 Sánchez Ruano, 4 (2)

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

LIQUIDACION DE CARTILLAS
 Se acuerda a los señores secretarios de los Municipios de esta provincia la obligación en que se encuentran de liquidar a esta Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes el importe de la renovación obtenida los recibos al público de las cartillas y ediciones de cupones correspondientes a la tarjeta individual de racionamiento, debiendo ingresar su importe, antes del 15 del próximo mes de abril, en la cuenta corriente del Banco de España, a razón de 3,00 pesetas las de la primera categoría, 1,50 las de segunda y 0,25 las de tercera categoría e infantiles.

Asimismo se concede un último plazo, que finaliza el 31 del actual, para que aquellas Ayuntamiento que adeuden cantidades correspondientes a dichos recibos ingresen su importe con la máxima urgencia, pues en caso contrario, serán sancionados por vía de apremio, según sancionados con la pérdida al derecho del percibo de cantidades que les correspondía percibir por diligenciamiento, etcétera, y con la que desde luego quedan continuados.

Salamanca, 16 de marzo de 1945.—El gobernador civil, jefe de los Servicios de Abastecimientos y Transportes. Por orden: el secretario provincial.

C. N. S. AVISOS

GREMIO DE PANADEROS
 Con el fin de continuar el estudio de los problemas tratados en la última reunión, se recuerda a los industriales panaderos que hacen el suministro a la capital, la obligación de acudir a la que ha de tener lugar el 17 de los corrientes, a las seis en punto de la tarde, en el salón de actos, Avenida de Miraflores, número 10.

Julio Pérez Martín
MEDICO
 MATRIZ Y PARTOS
 Consulta a las doce
 San Justo, 22 - Tel. 1303

TELECOMUNICACION
 ESTACION DE SALAMANCA
 Telegramas detenidos por no encontrar a sus destinatarios: Esperanza Muñoz, Generalísimo Franco (buhardilla). José Estévez, Los Pizarrales.

Librería CULTURAL
 MARCA CALIDAD GARANTIA
ESTILOGRAFICAS
 Zamora, 1

Los soldados japoneses asaltaron el consulado español en Manila
Arrojaron bombas y ametrallaron a las mujeres y niños allí refugiados

EL EDIFICIO Y EL DE AUXILIO SOCIAL FUERON INCENDIADOS POR LOS NIPONES

Nueva York.—El corresponsal de la Agencia Efe en Nueva York, transmite el resumen de un texto telegráfico enviado por el cónsul general de España en Manila sobre la víspera de la liberación de Manila por los soldados norteamericanos. Este texto dice que un grupo de soldados japoneses invadieron el edificio del consulado de España, donde se habían refugiado más de cien norteamericanos, en su mayoría mujeres y niños. Los soldados japoneses arrojaron dentro del edificio bombas de mano y mataron a varias personas, entre ellas el presidente del Circulo Español.

UNAS MEDIAS DE SEDA BONITAS, en RAMON
 CONCEJO, 12

J. MATA
 Medicina general
PIEL. SIFILIS. VENEREAS
 Peña 1.ª, 3.ª - C. 12 a 2 y 7 a 9
 C. S. n.º 4

M. FERRER
 CIRUJANO GENERAL
 Plaza Defensores de Toledo, 4
 Teléfono 232

Regalos prácticos para PEPITAS Y PEPES

Hijos de Primitivo Muñoz S.L.

Pl. Mayor, 29 - Gmo. Franco, 30
 Sánchez Ruano, 4 (2)

Ataque aéreo contra el Gran Cuartel general alemán

TOMARON PARTE EN EL MISMO GO BOMBARDEOS
 Londres.—Un comunicado norteamericano anuncia que el Gran Cuartel General alemán de Zossen, a unos 80 kilómetros al sur de Berlín, fue alcanzado ayer por las bombas explosivas e incendiarias de la primera oleada de aviones estadounidenses que lo atacaron. (Efe.)

Paris.—El ataque efectuado por 600 bombarderos pesados contra el Gran Cuartel General del Ejército alemán, tenía como misión—según ha declarado un alto jefe aliado a un corresponsal de la Prensa combinada americana—paralizar este centro, destruyendo los edificios administrativos, registros, documentos, cuarteles y en fin, todo lo que regula los movimientos de un Ejército.

Berlín y sus inmediaciones recibieron el mismo día 3.500 toneladas de bombas, y los resultados alcanzados, tanto allí como en el Cuartel General, se consideran como uno de los triunfos más brillantes de la aviación norteamericana. (Efe.)

Espectáculos

CINEMA SALAMANCA
 «Con su misma arma»
 Pertenece esta película política al género intrínseco, original y difícil, de los más enervantes argumentos criminalistas. De aquí, que el interés del espectador se mantenga íntegro y vivaz en todos sus momentos. Se ha cuidado con esmero, además, matizar con notas alegres y graciosas la acción dinámica de la busca del «malhechor», lo que suma alicientes a la expectación. Por otra parte, el tópico de los trucos de siempre, ha sido evitado en esta película con tacleo hábil, y en cambio, llenan su vacío escenas juveniles de franca simpatía, haciendo de la farsabridad, con que casi siempre se procura ambientar los films policíacos.

Par O'Brien realiza su papel magníficamente, y lo mismo Ruth Terry, así como los segundos personajes.

COLISEUM

«La última revista»
 En un mapa dinámico de canciones y ritmo, de juventud y alegría, se desarrolla el asunto de esta película, en la que el director hace fastuoso alarde de una escenografía no corriente. Lo demás, se reduce a la continuidad comedia de una ruta de cinematografía, ya bastante demolido por pasadas, y en la que las melodías, los bailarines y las andadas frías de los personajes, absorben todo el interés de la cinta. En «La última revista» abundan, preferentemente, las situaciones cómicas, cuya humanidad no el público con buenas ganas, y le hacen más agradable. Técnicamente, está bien realizada, y la fotografía, es perfecta.

El día en la Audiencia

SESION A PUERTA CERRADA. NUEVO ABOCADO
 Se celebró ayer, en la Audiencia, el juicio oral de la causa instruida en el Juzgado de Ledeama, por delito de estupro, contra Ramón Montoya Prados.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO
 Durante el plazo de QUINCE DIAS HABLES, a partir del siguiente al de la publicación de este anuncio en la prensa local, queda expuesto al público, para oír reclamaciones, en la Secretaría Municipal (Negociado de Policía), el expediente incoado a instancia de DON BENJAMIN HERNANDEZ, en solicitud de autorización para la APERTURA de un local destinado a depósito y compra-venta de ganado de cerda, sito en la finca número 3 de la Calle Mayor (Arrebal), de esta capital.

Lo que se hace público para general conocimiento.
 Salamanca 15 de marzo de 1945.—El alcalde, G. Fernández.

Eladio Cuevas

Butaca 3 ptas.
 SECCION SENCILLA

Acción Católica

SECCION FEMENINA
 Consejo Diocesano
 Los ejercicios espirituales que por tradición y empujados tiene organizados el Consejo Diocesano, darán comienzo el próximo martes, día 20, en la capilla del Servicio Diocesano, a las siete y media de la tarde.

Oportunamente se anunciarán los ordenamientos para obreras de fábricas y talleres.

PELETERIA GERMANA

especialidad confeccionando, cuadros, tintes. Precios baratísimos, BOLA, 13, Madrid

HOY en Coliseum

El Destino se disculpa
 FANTASIA OCCIDENTAL

ES UNA PELICULA FANTASTICA SENTIMENTAL Y FINAMENTE GRACIOSA

DIRIGIDA POR EL COLOSO

SAENZ DE HEREDIA

MAÑANA LICEO

COMPANIA LIRICA DE GENERO CHICO

Eladio Cuevas
 Butaca 3 ptas.
 SECCION SENCILLA

Camisería ABRAHAM
 Concejo, 9 - Teléfono 2218 (2)

Balón a mano
II Campeonato de Salamanca
 MAÑANA, SAN PABLO-FLUVIAL
 Mañana, a las once, en el campo de Ingenieros, se jugará este interesante encuentro, correspondiente al II Campeonato de Salamanca, «Trofeo EL ADELANTO».

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca
 ANUNCIO
 Durante el plazo de QUINCE DIAS HABLES, a partir del siguiente al de la publicación de este anuncio en la prensa local, queda expuesto al público, para oír reclamaciones, en la Secretaría Municipal (Negociado de Policía), el expediente incoado a instancia de DON ANGEL BARBRADO, en solicitud de autorización para la APERTURA de un local destinado a depósito y compra-venta de ganado de cerda, sito en la Carretera de Cáceres, sin número, del Teso de la Feria, de esta ciudad.

Dr. Bondía
 MEDICINA INTERNA
Bondía G.-Puente
 Emédico de la Casa de Salud Valdecaña
 APARATO RESPIRATORIO
 TUBERCULOSIS - RAYOS X
 Consulta de 12 a 2
 ALELENDEZ, 13
 C. S. n.º 4 (2)

PETRA ROMAN ARROYO
 MEDICO OCULISTA
 Doctor Pileta, n.º 5. - Teléfono 1162
 Consulta a las doce y media
 C. S. n.º 4 (2)

B. GONZALEZ ZAPATERO
 Médico puericultor
 ESPERANZADAS DE LA INFANCIA
 RAYOS X
 Altagracia, 4. - Consulta a las 11
 C. S. n.º 9 (2)

Confederación Hidrográfica del Duero
Servicio Agronómico
 Se pone en conocimiento de los agricultores y ganaderos a quienes les interese construir silos para maíz forrajero, que se admiten instancias, para su ejecución en el presente año, en las oficinas de la Confederación, Muro, 5 (Valladolid), y Generalísimo Franco, 46 (Salamanca), hasta el 30 de abril próximo.—El Ingeniero-jefe del Servicio Agronómico, Carlos Valdés.

RHUM NEGrita BARDINET

